
 

您所下载的资料来源于 kaoyan.com考研资料下载中心  

获取更多考研资料，请访问 http://download.kaoyan.com 

  2010年天津财经大学会计考研复试试题 

 

财务会计部分财务会计部分财务会计部分财务会计部分 

一、问答题 

1．发出存货计价方法有哪几种，各种方法的利弊如何评价？ 

2．何为长期股权投资的成本法与权益法，两种方法对利润表和资产负债表信息有何不同影

响？ 

3．简述现行会计准则对企业研究开发支出会计处理的规定，这样规定对企业利润表和资产

负债表有何影响？ 

4．按现行会计准则规定资产负债表中“资本公积”项目包括的具体内容是什么？ 

二、计算题 

1．交易性金融资产 

（1）2008年华风公司 2月 10日购入华西公司股票 3000股，每股价格 10元，另付费用 230

元，款项已存入证券公司投资款支付。（2）华西公司 3月 1日宣布发放股利每股 1元，华风

公司应收股利 3000元。并与 3月 15日收到股利。（3）华风公司 12月 31日持有华西公司股

票每股当日收盘价为 6元，公允价值为 24000元。（4）2009年 3月 5日华风公司将持有的

华西公司股票出售 1000股，实际收到销售款 6000元。 

要求：编制相应的会计分录（需要计算时列出计算过程） 

2．销货及应收账款核算 

（1）滨海设备生产公司 2008年 12月 3日向外地某公司销货货款 2000000元，增值税税率

17%，代垫购货方运杂费 100000元，全部货款尚未收到，合同附有现金折扣条款 2/10，1/20，

全/30。（2）同年 12月 10日外地某公司偿还 50%的货款及相应的增值税 170000元和代垫运

杂费 100000.（3）2008年 12月 31日滨海公司对外地某公司欠款按 5%计提坏账准备。 

要求;编制相应的会计分录（需要计算时列出计算过程） 

3．固定资产核算 

（1）滨海公司 2007年 12月 8日购入生产设备一台价值 117000元，另付运杂费 2000元，

安装调试费 11747.3 元。（2）设备预计使用年限为 5年，预计净残值为 1000元，按现行市

场利息率计算的 5年期复利现值系数为 0.7473.该企业采用年数总和法计算各期折旧额。 

（1）编制购入固定资产的会计分录 

（2）按要求计算 2008年的固定资产折旧 

 

财务管理财务管理财务管理财务管理 

一、简答题 

1．简单说明企业价值最大化的理财目标的优缺点及其实现途径 

2．从企业资金来源角度，企业的增长方式有哪些？ 

3．什么是商业信用，利用商业信用筹资有哪些方式？ 

4．影响股利政策的因素有哪些？企业经常采用的股利政策有哪些？ 

二、计算分析题 

某公司 5年前以 10万元购入一台设备，预计使用 10年，残值为 10000元，采用直线折旧法，

年折旧额 9000元；目前可用 20万元（含安装费）购入一台新设备，5年中每年可以降低经

营费用 5万元，5年后设备报废时无残值，新设备折旧年限为 3年，采用直线折旧法，残值

为 20000元，公司如果购入新设备，旧设备可以以 48000元卖出，公司适用的所得税税率为

30%，资金成本率为 15%，请用净现值法做出决策分析（15%一年的现值系数为 0.87，15%2

年的现值系数为 0.756，15%3 年的现值系数为 0.658，15%4 年的现值系数为 0.572，15%5
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年的现值系数为 0.497）。 

 


